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АНАЛІЗ ІСТОРИЧНИХ ВІДОМОСТЕЙ 

З РОЗВИТКУ І ПОХОДЖЕННЯ ОДЯГУ 

 
Хоменко Людмила Миколаївна 

к.п.н., доцент 

Уманський державний педагогічний 

університет імені Павла Тичини 

м. Умань, Україна 

 
 

Анотація. Одяг, костюм, мода – це поняття, які гармонійно пов’язані з 

людиною, але мають різне смислове значення та функціональну сутність. В 

широкому літературному визначенні одяг – це покриття, яке захищає людину 

від різних несприятливих дій природи, здійснює зв’язок її з навколишнім 

світом, супроводжує людину від народження до смерті, є найбільш простим і 

близьким для людини предметним середовищем, що оточує. Формує 

особистість в процесі її життєдіяльності. Тому вивчення його матеріалу дуже 

важливе для навчання учнів на уроках технологій. 

Ключові слова: одяг, костюм, стиль, мода, оздоблення, фігура, 

пропорції, силует, гармонія, деталі, форми, поняття. 

 
Одяг виник із об’єктивної потреби людини захищати своє тіло, свою 

сім’ю і супроводжувати людину на всьому етапі її розвитку. 

Костюм і одяг на перший погляд мають спільні функціональні ознаки, але 

фактично між цими поняттями є надзвичайні зображувальні та функціональні 

розбіжності. Для того, щоб виділити ці розбіжності потрібно визначити в 

історичному аспекті морфологію первісного одягу. 

На початковому етапі його розвитку це були шкіри тварин чи луска риби і 

вони виконували найелементарніші функції захисту. 
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Розвиваючись, одяг отримав перші елементи класифікації. Одяг 

поділяється на: 

- кроєний; 

- некроєний; 

- комбінований. 

Кроєний одяг (туніки, хітони) – це одяг, яким користувалися в древній 

Греції та Римі чоловіки та жінки. Проміжна форма такого одягу є кімоно. 

Некроєним одягом користувалися в Індії. Такий одяг називали васшиною. 

Комбінований одяг – це одяг який складається з прямокутників, 

розташування яких було різноманітне. 

Одяг розподілявся по способу носіння і поділявся на: 

- плечовий; 

- поясний; 

- головний. 

Костюм на відміну від одягу відрізняється своєю поліфункціональністю, 

яка характеризується утилітарною та естетичною функціями. 

Слово костюм французького походження, що в перекладі означає 

вбрання. В широкому ж значенні костюм – це сукупність предметів, що 

формують зовнішній вигляд людини: одяг, взуття, головні убори, прикраси 

тощо. 

Історичний розвиток костюму зумовлений стилем епохи і модою. 

Стиль – це стійка, що конкретно визначилась, мова епохи, яка виражає її 

культуру, поняття краси і ставлення до навколишнього світу [2, с. 28]. 

Мода – нетривале панування у певному суспільному середовищі тих чи 

інших смаків, що проявляються у зовнішніх формах побуту, переважно в одязі 

та інших компонентах костюму. 

Так, для старогрецького костюму характерне виявлення пластичних 

властивостей тканин у складних ритмах драпіровок. Прямокутні куски тканини, 

скріплені в деяких місцях застібками, не підкреслювали форму тіла, що ледь 

проступало під одягом. Таке вбрання називали по-різному: хітон, тога, туніка. 



7  

Готичний стиль – стиль середньовічної Європи ХІІ – ХІІІ століть – 

полягав у підкреслюванні вертикальних ліній в одязі. Сукня середньовічних 

жінок мала дуже високу лінію талії, декольте подовженої форми, вузькі довгі 

рукава, спідницю, зібрану в складки тільки з одного боку. Причому спідниця 

розширювалась донизу і переходила в довгий шлейф. Доповнювали це вбрання 

гостроносе взуття та конусоподібний головний убір (заввишки 70 см), який 

нагадував вежі готичного собору. 

Для ренесансу характерна посилена увага до стійкості і монументальності 

фігури. Жіночий одяг стає широким і зручним, м’якого силуету, оголюються 

шия і руки. 

У ХVІ столітті зразком для наслідування стає іспанський костюм. 

М’якість силуету зникає, форми одягу створюються найрізноманітнішими 

засобами. Так, короткі штани чоловіків набивались ватою, клоччям, соломою, 

жіночі сукні туго натягувались на металевий корсет і цупку нижні спідницю з 

металевими обручами. Зручністю цей одяг не відрізнявся. 
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